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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«ФОРУМ АГРАРНИХ ІННОВАЦІЙ: НОВЕ ЗЕРНЯТКО 2026»

Коли: 18 - 19 червня 2026 року

Місце проведення: Україна, м. Настасів, Тернопільська область

Про захід:  Корпорація «Агропродсервіс» традиційно проведе «Форум аграрних інновацій: Нове Зернятко» у селі Настасів — масштабну 
галузеву подію, що об’єднує виробників сільськогосподарської продукції, представників аграрного бізнесу, науковців і постачальників сучасних 
технологій. У межах форуму відвідувачі зможуть ознайомитися з експозиціями компаній-учасників, що представлять новітні рішення для аграрного 
сектору, відвідати демонстраційні поля та дослідні ділянки, де будуть показані сучасні сорти культур, технології їх вирощування. 

Мета заходу: Метою форуму є популяризація сучасних аграрних інновацій, демонстрація практичних рішень для ефективного ведення сільського 
господарства та створення платформи для обміну досвідом між учасниками аграрного ринку. Захід спрямований на розвиток професійних 
контактів між виробниками, постачальниками технологій та інвесторами, а також на формування нових партнерств, що сприятимуть підвищенню 
ефективності аграрного виробництва та сталому розвитку аграрного сектору.

З приводу реєстрації: +380443343410, +380673524496, +380979033860, agroprodservis@gmail.com

Аграрний форум
18.06

«AGROPETROL 2026»

Коли: 16 квітня 2026 року

Місце проведення: Україна, м. Київ

Про захід: AgroPetrol — це галузевий івент, що об’єднує постачальників енергоносіїв (нафтопродукти, природний газ, електроенергія) з кінцевими 
споживачами — аграріями, транспортними та промисловими компаніями, а також мережами АЗС, у форматі швидких зустрічей (Speed Dating), доповненому 
конференційною програмою з політичними та ринковими сесіями, участю державних органів, аналітиків і профільних експертів. Захід відроджується та 
розширюється за ініціативи НафтоРинку та ExPro Consulting як ключова платформа для професійного нетворкінгу в енергетичному секторі.

Мета заходу: Мета заходу — створити ефективну платформу для прямих переговорів і встановлення ділових контактів, що сприяють укладанню 
контрактів між трейдерами та споживачами енергоносіїв, а також розвитку партнерств із банками, юридичними компаніями та постачальниками 
енергетичного обладнання. Формат Speed Dating дозволяє максимально швидко та результативно налагодити співпрацю й знайти нові бізнес-
можливості.

Контакти для довідок: +380731028385, info@expro.com.ua

Конференція 16.04

«DLG FELDTAGE»

Коли: 16 - 18 червня 2026 року

Місце проведення: Німеччина, м. Бернбург, International DLG Crop Production Centre Bernburg

Про захід: DLG Feldtage — провідна польова виставка сільськогосподарських культур у Німеччині, що відбудеться в Міжнародному центрі рослинництва 
DLG у Бернбурзі, приблизно за 40 км на північ від Лейпцига. На дослідних ділянках і демонстраційних майданчиках будуть представлені інновації та актуальні 
рішення у сфері рослинництва, селекції, захисту рослин, добрив і сільськогосподарських технологій, а також консультаційні послуги для аграріїв. Німецьке 
сільськогосподарське товариство (DLG) представить новітні розробки у сфері автоматизації, цифровізації та застосування штучного інтелекту в рослинництві.

Мета заходу:  Метою виставки є демонстрація сучасних технологій та інновацій у рослинництві, обмін знаннями між фахівцями аграрного сектору та 
налагодження професійних контактів між учасниками ринку. У межах технічної програми, зокрема під час Дня ланцюга доданої вартості (Value Chain Day), 
представники всього агропродовольчого ланцюга — від виробників до переробної промисловості та торгівлі — зберуться для обговорення актуальних 
викликів галузі та розвитку співпраці, а платформа DLG CropNight створить додаткові можливості для неформального нетворкінгу.

Контакти для довідок: +4906924788345, j.friedewald@dlg.org

Виставка
16.06

22.04
«BLACK SEA GRAIN. KYIV — 2026»

Коли: 22 - 23 квітня 2026 року

Місце проведення: Україна, м. Київ, вул. Велика Житомирська, 2A, Готель Інтерконтиненталь / онлайн

Про захід: BLACK SEA GRAIN. KYIV-2026 — це міжнародна конференція, присвячена стратегічному розвитку агросектору до 2030 року з 
фокусом на інвестиції, енергонезалежність, переробку та експорт високотехнологічної продукції, що об’єднує понад 500 делегатів із 25+ країн 
і 300+ компаній. Подія охоплює ключові теми — від нової архітектури агробізнесу та економічних прогнозів до глобальної конкуренції й ролі 
Чорноморсько-Дунайського регіону у світовій продовольчій системі.

Мета заходу: Мета заходу — сформувати стратегічне бачення розвитку аграрного ринку України та Чорноморського регіону, сприяти залученню 
інвестицій і посиленню конкурентоспроможності бізнесу через експортні стратегії та інновації. Конференція створює платформу для діалогу між лідерами 
ринку, державними інституціями та міжнародними експертами для пошуку ефективних рішень у новому геополітичному контексті. Особливий акцент 
зроблено на довгострокових партнерствах і практичних інструментах розвитку агробізнесу.

.З питань реєстрації: +380992207242, +380507861310, uac-info@ukragroconsult.org

Конференція

українського енергосектору протягом 
наступних десяти років необхідно залучити 
близько 91 млрд доларів. Денис Шмигаль 
підкреслив, що левову частку цих коштів 
має скласти приватний капітал.

Серед найбільш перспективних ніш 
для інвесторів міністр назвав відновлювану 
енергетику, газову генерацію, модернізацію 
нафтогазової інфраструктури та розвиток 
локальних мереж.

«Інвестиції в українську енергетику 
— це взаємовигідна стратегія. Україна 
отримує модернізацію, Європа — 
диверсифіковану архітектуру, а інвестори 
— доступ до одного з найбільших ринків 
континенту», — Денис Шмигаль.

ЕНЕРГЕТИЧНИЙ ДОСВІД ЯК ЕКСПОРТ: УКРАЇНА ПРОПОНУЄ ЄВРОПІ 
НОВУ АРХІТЕКТУРУ БЕЗПЕКИ

Світ, у якому формувалася сучасна 
енергетична архітектура Європи, 
більше не існує. З такою тезою виступив 
очільник Міненерго Денис Шмигаль під 
час «Європейського форуму» в межах 
престижної енергетичної конференції 
CERAWeek (Х’юстон, США), пише 
Міністерство енергетики України. За його 
словами, сьогодні головними критеріями 
ефективності систем є не лише ціна ресурсу, 
а швидкість відновлення та стійкість до 
тривалих шоків.

Україна, яка першою зіткнулася з 
викликами безпрецедентного масштабу, 
сформувала п’ять критичних висновків для 
колективної безпеки континенту:

–  Безпека об’єктів має закладатися ще 
на етапі креслень.

–  Розподілена генерація та 
системи когенерації — єдиний шлях до 
безперебійності.

–  Впровадження систем зберігання 
енергії та резервних рішень для критичної 
інфраструктури.

–  Максимальне розширення джерел 
постачання для зменшення залежності.

–  Створення колективних запасів 
обладнання для швидких ремонтів.

Окрему увагу під час круглого столу 
«Глобальне партнерство для України» було 
приділено фінансовому аспекту. Згідно з 
оцінками Світового банку, на відновлення 

Ключовими елементами архітектури мають стати системи накопичення енергії та залучення 91 млрд доларів приватних інвестицій
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ТУРЕЧЧИНА — СЕРЕД ЛІДЕРІВ ЗА РІВНЕМ МІСЬКОГО ЗАБРУДНЕННЯ
Згідно з останніми даними моніторингового 

звіту IQAir та публікації Euronews, у 2026 році 
спостерігається тривожна тенденція: п’ять із 
десяти найбільш забруднених міст Європи 
розташовані в одній країні — Туреччині. 
Перше місце в цьому антирейтингу посів Ігдір, 
де концентрація шкідливих частинок PM2,5 
майже в 13 разів перевищує безпечні норми 
ВООЗ. Крім нього, до десятки найгірших 
увійшли ще чотири турецькі міста, зокрема 
Буджа та Дюздже. Фахівці пояснюють такі 
показники активним використанням вугілля 
для опалення, застарілим промисловим 
обладнанням та географічними особливостями, 
що сприяють застою повітряних мас.

Окрім Туреччини, до списку міст із 
найнебезпечнішим повітрям увійшли населені 
пункти Сербії (зокрема, Новий Пазар посів третє 
місце) та Боснії і Герцеговини. Звіт демонструє 
глибокий розрив у питаннях екології на 

УРЯД ПРОПОНУЄ НОВІ ПРАВИЛА У СПРАВАХ ПРО ДИСКРИМІНАЦІЮ
У Верховній Раді зареєстровано 

законопроєкт №15107, який має на меті 
імплементацію Директиви ЄС 2004/113/ЄС.

Головна зміна стосується перенесення 
тягаря доказування у справах, що стосуються 
рівного ставлення до чоловіків і жінок. Про 
це у своєму ТГ-каналі повідомляє постійний 
представник у ВР Тарас Мельничук. 

Суть законопроєкту №15107
Документ пропонує оновити статтю 81 

Цивільного процесуального кодексу України. 
Якщо закон ухвалять, правила гри в суді 
зміняться наступним чином:

–  Достатньо навести фактичні дані, які 
дозволяють припустити наявність прямої або 
непрямої дискримінації.

–  Якщо позивач надав такі дані, саме 
відповідач зобов’язаний довести, що порушення 
принципу рівних прав та можливостей не було.

Чому це важливо?
Законопроєкт спрямований на захист прав 

громадян у сфері доступу до товарів та послуг. 
Раніше позивачу було вкрай складно самостійно 
довести факт дискримінації. Нова редакція 
значно полегшує шлях до справедливості для 
тих, хто стикнувся з нерівним ставленням.

континенті: тоді як лише три європейські країни 
— Естонія, Ісландія та Андорра — повністю 
відповідають вимогам ВООЗ щодо якості 
повітря, мешканці Балкан та східних регіонів 
продовжують дихати смогом, насиченим 
викидами від спалювання викопного палива.

Ситуація ускладнюється тим, що в багатьох 
регіонах із високим рівнем забруднення 
енергетична інфраструктура, як і раніше, 
значною мірою залежить від вугільної генерації. 
Навіть попри заявлені цілі щодо досягнення 
нульових викидів, реальність показує, що шлях 
до чистого повітря в цих містах буде довгим. 
Мешканцям цих зон лікарі рекомендують 
використовувати системи очищення повітря в 
приміщеннях і уникати тривалих прогулянок у 
години пікових викидів, адже дрібнодисперсний 
пил здатний проникати глибоко в легені та 
кровоносну систему, викликаючи серйозні 
хронічні захворювання.

фінансування підкреслює зацікавленість 
Європи у розширенні транспортних коридорів 
на Схід. Для України це перший приклад 
настільки глибокої інтеграції інфраструктури, 
що відповідає стандартам ЄС не лише на 
папері, а й на рівні заліза та електромереж.

Перспективи: євроколія як майбутнє 
української логістики

Успішний досвід Закарпаття має 
стати шаблоном для подальшої розбудови 
залізничної мережі в інших регіонах України. У 
довгостроковій перспективі аналогічні проєкти 
будівництва та електрифікації євроколій 
планується впроваджувати на напрямках до 
Львова, Ковеля та Чернівців. Це дозволить 
створити повноцінну мережу європейського 
стандарту всередині країни, що є критично 
важливим для майбутнього членства України 
в ЄС та посилення економічних зв’язків.

Електрифікація ділянки Чоп — Ужгород 
є частиною глобального плану з відновлення 
та модернізації української залізниці, яка 
за останні роки стала символом стійкості 
країни. Впровадження екологічно чистого 
електричного тягового зусилля замість 
тепловозів також відповідає принципам 
«Зеленого курсу» (European Green Deal), 
зменшуючи викиди вуглецю та покращуючи 
екологічну ситуацію в Карпатському регіоні.

Завершення монтажу електромережі 
очікується вже найближчим часом, що відкриє 
нову еру в історії українських залізничних 
перевезень. Чоп і Ужгород знову доводять 
свою роль як ключові ланки, що з’єднують 
Україну з великою європейською родиною, 
роблячи кордони прозорішими, а подорожі — 
швидшими.

НА СТАНЦІЇ ЧОП СТАРТУВАВ ФІНАЛЬНИЙ ЕТАП МОДЕРНІЗАЦІЇ 
ЄВРОКОЛІЇ

Закарпаття впевнено закріплює за собою 
статус стратегічних «залізничних воріт» 
України до Європейського Союзу. У 2026 
році модернізація інфраструктури на станції 
Чоп перейшла у свою вирішальну фазу — 
електрифікацію євроколії стандарту 1435 
мм. Наразі спеціалізовані бригади працюють 
над встановленням опор контактної мережі, 
які стануть основою для живлення поїздів. 
Цей проєкт є логічним продовженням 
масштабного будівництва євроколії між Чопом 
та Ужгородом, яке було успішно завершене 
у 2025 році, зробивши Ужгород першим 
обласним центром України з прямим виходом 
до європейської залізничної мережі, пише ЦТС 
з посиланням на ТРК “Мукачево-Студіо”.

Технічні особливості та темпи робіт у 
2026 році

Роботи з електрифікації вимагають 
високої точності та чіткої координації, оскільки 
вони проводяться в умовах діючої залізничної 
станції. Бригади використовують так звані 
«технологічні вікна» — нетривалі перерви 
між рухом регулярних поїздів цією ділянкою. 
Незважаючи на складний графік, темпи робіт 
залишаються стабільними: за один робочий 
день фахівці встигають встановити 5–6 
масивних електропор.

Згідно з планом модернізації, на ділянці 
від станції Чоп безпосередньо до українсько-
угорського кордону, довжина якої становить 
близько 3 км, буде встановлено майже сотню 
таких опор. Паралельно з цим завершуються 
роботи на основній магістралі між Чопом та 
Ужгородом. На цій 22-кілометровій дистанції 
вже встановлено близько 800 опор, і зараз 
триває активна фаза монтажу електромережі 

та катки контактних проводів. Це дозволить 
забезпечити безперебійне живлення для 
сучасних електропоїздів європейського зразка.

Стандарт 1435 мм: інтеграція без бар’єрів
Головна цінність проєкту полягає у 

використанні європейського стандарту колії 
1435 мм, який суттєво відрізняється від 
широкої української колії (1520 мм). Раніше 
поїзди, що прямували з України до країн ЄС, 
змушені були проходити тривалу процедуру 
заміни колісних пар або пересадки пасажирів 
на кордоні. Після повної електрифікації 
євроколії на Закарпатті ця необхідність 
відпаде.

Пряме залізничне сполучення дозволить 
електропоїздам з Угорщини, Словаччини, 
Польщі та інших країн ЄС заїжджати 
безпосередньо до Ужгорода без зміни 
локомотивів. Це не лише скоротить час у дорозі 
на кілька годин, а й значно підвищить комфорт 
для пасажирів та ефективність вантажних 
перевезень. Ужгород та Чоп фактично стають 
єдиним транспортним вузлом, інтегрованим 
у європейську систему швидкісних сполучень.

Фінансування та підтримка 
Європейського Союзу

Проєкт реалізується за потужної фінансової 
та технічної підтримки міжнародних 
партнерів. Левова частка коштів була виділена 
з фонду Connecting Europe Facility (CEF) — 
ключового інструменту ЄС для фінансування 
стратегічних транспортних мереж. Решту 
витрат покривають за рахунок державного 
бюджету України, цільових кредитів від 
Європейського інвестиційного банку (ЄІБ) та 
власних ресурсів АТ «Укрзалізниця».

Така багатоканальна модель 

Залізничники монтують сотні електроопор для запуску прямих європейських поїздів

МІЖНАРОДНА РЕАКЦІЯ НА ЗАКОН ПРО СМЕРТНУ КАРУ В ІЗРАЇЛІ
Законопроєкт, поданий міністром 

національної безпеки Ітамаром Бен-Гвіром, 
отримав підтримку 62 депутатів Кнессету (48 
висловилися «проти»). Про це пише rfi.Серед 
тих, хто проголосував «за», був і прем’єр-міністр 
Беньямін Нетаньягу.

–  Покарання здійснюватиметься через 
повішення.

–  Страта має відбутися протягом 90 днів з 
моменту винесення вироку.

–  Для прийняття рішення про найвищу 
міру покарання тепер достатньо простої 
більшості голосів колегії суддів.

–  Закон прямо забороняє використо-
вувати засуджених за тероризм у майбутніх 
угодах щодо обміну полоненими чи 
заручниками.

Згідно з текстом документа, закон 
спрямований на злочини, вчинені з метою 
«заперечення існування Держави Ізраїль». 
Опозиція та правозахисники наголошують 
на тому, що формулювання закону фактично 
виводять з-під його дії єврейських громадян, 
фокусуючись виключно на палестинцях.

Офіційний Вашингтон заявив про 
повагу до суверенного права Ізраїлю 
формувати власне правосуддя. Натомість 
Австралія та низка країн Європи, зокрема 
Франція, Німеччина та Велика Британія, 
висловили спільний протест. У заяві міністрів 
закордонних справ цих держав зазначено, 
що розширення застосування смертної кари 
суперечить демократичним принципам та 
зобов’язанням Ізраїлю на міжнародній арені.

WIZZ AIR ФОРМУЄ РЕЗЕРВ ПІЛОТІВ В ОЧІКУВАННІ ВІДКРИТТЯ НЕБА
Угорський лоукостер Wizz Air запустив 

масштабну рекламну кампанію, орієнтовану 
на українських авіафахівців. Попри те, 
що фізичне відновлення польотів наразі 
неможливе через закритий повітряний 
простір, компанія вже зараз готує 
«фундамент» для повернення, пише ЦТС.

Стратегічна підготовка vs Швидкі 
очікування

У пресслужбі авіаперевізника (згідно з 
даними Forbes Ukraine та ЦТС) пояснили 
справжню мету кампанії:

–  Не негайні рейси: кампанія не 

означає відкриття продажу квитків завтра. 
Це інвестиція в людський капітал.

–  Віртуальні сесії для пілотів: Wizz Air 
Malta проводить інформаційні заходи для 
українських пілотів, пропонуючи їм кар’єрні 
можливості, які стануть актуальними після 
відкриття неба.

–  Логіка бізнесу: авіація потребує 
тривалого циклу сертифікації та підготовки 
персоналу. Залучення фахівців заздалегідь 
дозволить компанії розпочати польоти в 
найкоротші терміни після завершення 
війни.
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норвезького газу через газопровід Baltic Pipe.
Енергетична безпека та євроінтеграція
Реалізація цих ініціатив має три 

фундаментальні цілі для України:
Диверсифікація: Можливість отримувати 

газ із різних незалежних джерел (Норвегія, 
Каспій, світовий LNG).

Стійкість: Захист енергосистеми від 
політичного тиску та шантажу з боку РФ.

Інтеграція в ЄС: Остаточне злиття 
української ГТС із європейським 
енергетичним ринком, що є ключовою 
вимогою на шляху до членства в 
Європейському Союзі.«Це не просто про 
труби та кубометри. Це про створення нової 
системи безпеки, де Україна є не лише 
транзитером, а й ключовим газовим хабом 
Європи», — наголошують у профільному 
міністерстві.

Україна спільно з Республікою 
Болгарія розпочинає масштабний розвиток 
«Вертикального газового коридору». 
Відповідної домовленості досягли Президент 
України Володимир Зеленський та 
Прем’єр-міністр Болгарії Андрей Гюров. 
Цей крок поликаний кардинально змінити 
енергетичну мапу Південно-Східної Європи, 
мінімізуючи залежність від монопольних 
постачальників.

Що таке «Вертикальний газовий 
коридор»?

Проєкт передбачає створення потужного 
маршруту для транспортування природного 
газу з Півдня на Північ.

–  Потужність: після завершення 
реалізації пропускна спроможність може 
сягнути 10 млрд куб. м газу на рік.

–  Джерела: коридор забезпечить доступ 

до диверсифікованих джерел, зокрема до 
LNG-терміналів Греції та газу з Каспійського 
регіону.

–  Роль України: наша держава пропонує 
європейським партнерам використання своїх 
унікальних підземних газосховищ (ПСГ) для 
зберігання стратегічних запасів палива, що 
посилить стабільність усього регіону.

Польський напрямок: нові рекорди 
імпорту

Паралельно з південним вектором, 
Міністерство енергетики звітує про значні 
успіхи на західному кордоні.

Збільшення потужностей: до кінця 
квітня 2026 року потужність імпорту газу з 
Польщі зросте до 6,7 млрд куб. м на рік.

Доступ до ресурсів: польський маршрут 
є стратегічним «вікном» до LNG-терміналів 
Польщі, Литви та Німеччини, а також до 

Газова незалежність

УКРАЇНА ТА БОЛГАРІЯ ЗАПУСКАЮТЬ «ВЕРТИКАЛЬНИЙ ГАЗОВИЙ 
КОРИДОР»

для європейських споживачів.
Старший віцепрезидент Baker Hughes 

Тайо Акінокун підкреслив, що енергетичний 
сектор України має величезні можливості 
для забезпечення енергією країни та 
європейського континенту. За його словами, 
підписаний документ закладає міцну основу 
для подальшої співпраці, яка сприятиме 
процвітанню українського народу та 
забезпеченню стабільності в енергетичній 
галузі. Реалізація цих ініціатив стане 
важливим кроком у залученні міжнародних 
інвестицій та передових технологій у 
державний сектор економіки.

НАФТОГАЗ І BAKER HUGHES ДОМОВИЛИСЯ ПРО СПІВПРАЦЮ У СФЕРІ 
ЕНЕРГОРЕСУРСІВ

НАК «Нафтогаз України» уклала 
меморандум про взаєморозуміння з 
енергетичною технологічною компанією 
Baker Hughes, що визначає стратегічні 
напрями співпраці у нафтогазовій та 
енергетичній сферах, про це повідомляє 
офіційний ресурс Нафтогаз. Документ 
був підписаний у межах міжнародної 
конференції CERAWeek 2026. За словами 
голови правління Нафтогазу Сергія 
Корецького, ця угода дає можливість 
системно працювати над новими проєктами 
із застосуванням сучасних технічних та 
операційних рішень, що безпосередньо 

вплине на підвищення надійності 
обладнання та ефективність роботи 
інфраструктури.

Меморандум передбачає спільну 
оцінку та підготовку проєктів у ключових 
галузях, включаючи розвідку, видобуток, 
транспортування та зберігання нафти 
й газу. Окрему увагу сторони планують 
приділити нафтопереробці, нафтохімії та 
генерації електроенергії. Використання 
інноваційних підходів американського 
партнера дозволить Україні не лише 
модернізувати власні потужності, а й 
реалізувати потенціал енергетичного хабу 

Спільна робота охоплюватиме повний цикл — від розвідки та видобутку до переробки нафти й виробництва електроенергії

ДЕРЖАВА ОТРИМАЛА НА 50% БІЛЬШЕ ВІД ОЧІКУВАНОЇ ВАРТОСТІ 
ЛОТІВ НА КОРИСТУВАННЯ НАДРАМИ

Надра України продовжують 
капіталізуватися через прозорі механізми 
системи «Prozorro.Продажі».  Про це пише 
Державна служба геології та надр України. 
Під час других у поточному році торгів 
Держгеонадра реалізували шість спеціальних 
дозволів на користування надрами. Загальна 
сума за підсумками аукціонів склала 15,5 млн 
грн, що майже у півтора раза перевищило 
стартову вартість лотів (10,5 млн грн).

Найбільшу активність учасники проявили 
у боротьбі за ділянку «Грицьки-2» з покладами 
бурштину. У ході торгів ціна лота зросла з 3,3 
млн грн до 8,0 млн грн, продемонструвавши 
рекордне підвищення вартості у 2,5 раза.

Окрім «сонячного каменю», інвестори 
викупили ліцензії на видобуток піску та 

підземних вод (питних і мінеральних). Серед 
успішно реалізованих об’єктів — ділянки 
«Боржава», «Вінаква», «Перлина», «Жабки-2» 
та Основна ділянка Жолобівського родовища.

Результати аукціонів підтверджують, 
що попит на природні ресурси залишається 
стабільно високим, а конкурентний механізм 
дозволяє державі отримувати ринкову 
ціну за право користування національним 
багатством.

Водночас шість лотів, торги з яких не 
відбулися, будуть виставлені на повторний 
аукціон протягом трьох робочих днів. Це 
відкриває нові можливості для представників 
видобувної галузі та агросектору, 
що зацікавлені у власних джерелах 
водопостачання.

Державна служба геології та надр України підбила підсумки других у 2026 році електронних торгів
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GreenInfo

1.  Планована діяльність
Проведення суцільних санітарних рубок на території лісового фонду 

Оникіївського надлісництва філії «Центральний лісовий офіс» Державного 
спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України». Площа 
Оникіївського надлісництва філії «Центральний лісовий офіс» Державного 
спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» складає 77 
844,7220 га. Планована діяльність здійснюється на території лісового фонду 
Оникіївського надлісництва філії «Центральний лісовий офіс» ДП «Ліси 
України», в межах Компаніївського, Кропивницького, Олександрівського 
та Долинського (Петрівського) лісництв. Лісові масиви розташовані в 
межах Кропивницького та Олександрійського районів Кіровоградської 
області. Проведення суцільних санітарних рубок у відповідності до Акту 
поточного лісопатологічного обстеження від 02 вересня 2025 року на 
площі 126,7 га. Контактний номер телефону Оникіївського надлісництва 
філії «Центральний лісовий офіс» ДП «Ліси України» – 098-046-0085.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності)

2.  Суб’єкт господарювання
ФІЛІЯ “ЦЕНТРАЛЬНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС” ДЕРЖАВНОГО 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА “ЛІСИ 
УКРАЇНИ” 45625546

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по 
батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта 
(для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття 
реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це 
відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 18009, Черкаська обл., місто Черкаси, пров.Медичний, 
будинок 4

(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 
підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3.  Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита

В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-31-40, 206-
31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 

особа)

4.  Процедура прийняття рішення про провадження 
планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати 
оцінки впливу на довкілля

Висновок з оцінки впливу на довкілля, що видається Міністерством 
економіки, довкілля та сільського господарства України Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля»

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його 
видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5.  Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час 
і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має 
право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому 
числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із 
внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1  Дата та час: 30.04.2026 12:00;

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

15598

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

1  Лінк:  https://mineconomyofukraine.webex.com/mineconomyo-
fukraine-ru/j.php?MTID=m02596b4d21e2dc323a918727082af25a Номер 
наради: 2790 634 6757 Пароль: uJAAsaHG233 ;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо 
планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок 
у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна
(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7.  Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і 
пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 ovd@me.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок 
у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 
контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8.  Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 661 

аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9.  Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, 
зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого 
громадськість може ознайомитися з ними

1.  Компаніївська селищна територіальна громада: 28400 Україна, 
Кіровоградська область, Кропивницький район, с-ще Компаніївка, вул. 
Паркова 4 Контактна особа: голова – Маслюков Олександр Андрійович, 
тел. (05240) 2 02 82; 

2.  Великосеверинівська сільська територіальна громада: 27613, 
Кіровоградська область, Кропивницький район, село Велика Северинка, 
вулиця Миру, будинок 1 Контактна особа: голова – Левченко Сергій 
Володимирович, тел. (0522) 31-21-22; +38(050)-012-72-99; 

3.  Аджамська сільська територіальна громада: 27620, Кіровоградська 
обл., Кропивницький р-н, село Аджамка(пн), вул. Центральна, буд. 
65 Контактна особа: голова – Зайченко Тетяна Анатоліївна, тел. 
+380522311388. 

4.  Кропивницька міська територіальна громада: 25022, 
Кіровоградська обл., м. Кропивницький, вул. Велика Перспективна, 41 
Контактна особа: голова – Лузан Леонід Миколайович, тел. +38 0522 35 
83 01; 0522-240824. 

5.  Петрівська селищна територіальна громада: Кіровоградська обл., 
Олександрійський р-н, селище Петрове, вул. Святкова, буд. 20 Контактна 
особа: голова – Тилик Світлана Олександрівна, тел. 0678176840, 05237-
91260. 

6.  Олександрівська селищна територіальна громада: 27300, 
Кіровоградська обл., Кропивницький р-н, селище Олександрівка, вулиця 
НЕЗАЛЕЖНОСТІ України, 78 Контактна особа: голова – Безпечний 
Олександр Іванович, тел. +38(098)-717-72-34, 05242-32239.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої 
громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 
від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ДТЕК ПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ»

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СВІТ ЗДОРОВ’Я»

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ»

КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ПАВЛОГРАДТРАНСЕНЕРГО» ПАВЛОГРАДСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ» 

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Нове будівництво складу привізного вугілля ФІЛІЇ «ЗБАГАЧУВАЛЬНА ФАБРИКА ЗАХІДНОДОНБАСЬКА» ПРАТ «ДТЕК ПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ», 
на території Богданівської сільської ради, Павлоградського району Дніпропетровської області, та «Реконструкція. Розширення діючого породного відвалу 
шахти «Західно-Донбаська», для потреб ФІЛІЇ «ЗБАГАЧУВАЛЬНА ФАБРИКА ЗАХІДНО-ДОНБАСЬКА» ПрАТ «ДТЕК ПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ» 
розташованого на землях Богданівської сільської ради, Павлоградського району, Дніпропетровської області» №61/6101-14440/1 від 30.03.2026 р. та Звіт 
про громадське обговорення №61/6101-14440/2 від 30.03.2026 р.

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності «Нове будівництво автозаправного комплексу, АГЗП та магазин сервісного обслуговування водіїв та пасажирів за адресою: Миколаївська 
область, м. Миколаїв, пр. Богоявленський ріг вул. Кобера» № 61/6101-14428/1 від 31.03.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-14428/2 
від 31.03.2026 р. 

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності «Видобування природного газу, нафти і конденсату (промислова розробка родовищ) Леськівсько-Мягківської площі, в тому числі Кленового 
та Північно-Кузьмичівського родовищ» № 61/6101-15220/1 від 27.03.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-9392/2 від 27.03.2026 р.

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності «Реконструкція свердловин Гніздівського родовища за адресою: Дніпропетровська область, Павлоградський район, м. Павлоград. Нове 
будівництво водозабірної свердловини Гніздівського родовища ПК2 за адресою: Дніпропетровська область, Павлоградський район, м. Павлоград. Нове 
будівництво водозабірної свердловини Гніздівського родовища ПКЗ за адресою: Дніпропетровська область, Павлоградський район, м. Павлоград» № 
61/6101-14782/1 від 27.03.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-14782/2 від 27.03.2026 р. 

про те, що Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Продовження геологічного вивчення нафтогазоносних надр, у тому числі дослідно-промислової розробки родовищ з подальшим видобуванням нафти і 
газу (промислова розробка родовищ) та спорудження (буріння) свердловин Колонтаївської площі згідно спеціального дозволу на користування надрами 
№4809 від 14.12.2016 року» № 61/6101-15488/1 від 27.03.2026 р. та Звіт про громадське обговорення № 61/6101-15488/2 від 27.03.2026 р. 

ІНФОРМУЄ

ІНФОРМУЄ

ІНФОРМУЄ

ІНФОРМУЄ

ІНФОРМУЄ

УКРАЇНА СТАЛА ЛІДЕРОМ З ЕКСПОРТЕРУ ЗАМОРОЖЕНОЇ МАЛИНИ В 
ЄВРОПІ

За результатами сезону 2024 року 
Україна здійснила справжній прорив на 
аграрному ринку, обігнавши багаторічних 
лідерів — Польщу та Сербію — за обсягами 
експорту замороженої малини, пише east-
fruit.

Фактори успіху та конкурентні 
переваги

Як повідомляє EastFruit із посиланням 
на президента «Української плодовочевої 
асоціації» (УПОА) Тараса Баштанника, 
вихід на перше місце став можливим 
завдяки декільком стратегічним факторам:

Низька собівартість: Україна зберігає «всі 
козирі» завдяки дешевшому виробництву 
порівняно з іншими європейськими 
країнами.

Гнучка логістика: Незважаючи на 
блокади кордонів та труднощі воєнного часу, 
експортери зуміли швидко переорієнтуватися 
на альтернативні маршрути.

Якість та обсяги: Попри виклики, 
врожай 2024 року дозволив забезпечити 

стабільні поставки на зовнішні ринки у 
великих масштабах.

Прогнози на поточний сезон
Експерти налаштовані оптимістично. 

Очікується, що в поточному сезоні 2026 року 
Україна має всі підстави не лише зберегти, 

Новий рекорд експорту

а й зміцнити свої лідерські позиції на 
європейському ринку малини.

«Ми все ще дешевші в собівартості. 
По результатам врожаю 24-го року ми 
були перші у всій Європі по експорту», — 
підкреслив Тарас Баштанник.
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надати аграріям інструменти для вирішення 
конкретних завдань тут і зараз, на початку 
активного сезону», — зазначають організатори.

Отримайте безкоштовний квиток за 
посиланням: https://cutt.ly/utODo9Uo 

За додатковою інформацією:
–  Участь: Іванна Кузуб: kuzub@ucab.ua, 

+380 50 086 00 07
–  Партнерство: Олександр Радченко, rad-

chenko@ucab.ua, +380 97 642 18 48
–  Виставкова зона: Максим Лапа, m.lapa@

ucab.ua, +380 63 241 86 51; Ксенія Траченко, tra-
chenko@ucab.ua, +380 96 829 62 76

КАБМІН ГОТУЄ ЗАПУСК ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ЗОН У РІЧКОВИХ 
ПОРТАХ

Інфорпартнер 
Асоціація «Український клуб аграрного 

бізнесу» та агентство UCABevent оголошують 
про початок сезону головних польових заходів 
країни. 14 травня відбудеться захід у новому 
форматі, який збере понад 150 провідних 
компаній та тисячі агровиробників.

Час проведення: 08:00–17:00 
Де: Київська область (точне місце 

проведення буде повідомлено зареєстрованим 
учасникам)

Чому варто відвідати виставку «УКАБ 
Агротехнології 2026. Київська область»?

Вражаючий старт. Це перша велика 
подія сезону, на якій визначаються тенденції 
українського агроринку на весь 2026 рік.

Розташування та комфорт. Компактний 
формат дозволить максимально швидко знайти 
потрібний стенд або зону нетворкінгу.

Агроекосистема. Понад 150 експонентів 
презентують готові кейси: від насіння та 
засобів захисту рослин до новітньої техніки та 
цифрових сервісів.

«Ми перетворили традиційний формат 
на гнучкий простір для діалогу. Наша мета 
— не просто продемонструвати техніку, а 

Нова залізнична модель для дунайської логістики

між Європейським банком реконструкції 
та розвитку та Чорнобильською атомною 
електростанцією.

Українська сторона висловила вдячність 
країнам-донорам, Європейському Союзу та 
Міжнародному агентству з атомної енергії 
за солідарність і швидку фінансову реакцію. 
Учасники Асамблеї наголосили на необхідності 
посилення міжнародної координації для 
мобілізації додаткових коштів та залучення 
нових партнерів. Стале фінансування 
відновлювальних робіт на ЧАЕС залишається 
вирішальним чинником для підтримання 
ядерної та радіаційної безпеки не лише 
України, а й усієї Європи.

АСАМБЛЕЯ ДОНОРІВ ВИДІЛЯЄ 30 МЛН ЄВРО НА ВІДНОВЛЕННЯ 
ОБ’ЄКТА «УКРИТТЯ»

Асамблея донорів Рахунку міжнародного 
співробітництва здійснила перерозподіл 30 
млн євро з адміністративного бюджету для 
підготовки інженерних проєктів та закупівлі 
обладнання, необхідного для відновлення 
функціональності Нового безпечного 
конфайменту на Чорнобильській АЕС, про 
це повідомляє офіційний ресурс Міністерства 
енергетики України. Відповідне рішення 
було прийнято у Лондоні під час засідання 
за участю заступника Міністра енергетики 
Анатолія Куцевола, представників ЄБРР 
та МАГАТЕ. Учасники зустрічі заслухали 
підсумковий звіт щодо наслідків пошкодження 
«Арки» та затвердили «дорожню карту» робіт, 

яка включає моніторинг корозійних процесів 
та розробку планів з капітального ремонту 
металевих конструкцій.

За попередніми оцінками експертів, для 
повного відновлення функціональності НБК 
необхідно залучити 412 млн євро. Роботи 
мають бути завершені до 2030 року, оскільки 
наявні ризики корозійного ураження можуть 
критично ускладнити подальшу експлуатацію 
захисної споруди. Під час засідання також було 
розглянуто звіт ЧАЕС щодо вже виконаних 
термінових заходів, які дозволили уникнути 
розгерметизації об’єкта та його подальшого 
руйнування. Окрему увагу приділили аналізу 
виконання п’яти грантових угод, підписаних 

Кошти підуть на підготовчий етап масштабного відновлення об’єкта, повна вартість якого оцінюється у 412 млн євро

ДБР ЗАВЕРШИЛО РОЗСЛІДУВАННЯ РОЗКРАДАННЯ ЛІСУ В НПП 
«БІЛООЗЕРСЬКИЙ»

ВОДОПІЛЛЯ НА ДЕСНІ ТА ПІДЙОМ ВОДИ НА ЗАХОДІ УКРАЇНИ
Поки країна бореться за кожен 

метр своєї землі, всередині заповідних 
територій триває тиха війна проти природи. 
Державне бюро розслідувань (ДБР) 
передало до суду справу стосовно трьох 
інспекторів Національного природного парку 
«Білоозерський», що на Черкащині. Посадовців 
звинувачують у тому, що вони «не помітили» 
знищення унікального лісового фонду.

Хронологія екозлочину
Слідство встановило, що протягом 2024 

року на території парку панувала атмосфера 
вседозволеності. Через неналежний контроль 
з боку інспекторів:

–  Було незаконно зрубано 44 дерева 
цінних порід.

–  Серед знищених екземплярів — 
багаторічні дуби, які є основою екосистеми 

Синоптики та гідрологи 
попереджають про зміну рівнів води у 
річках Чернігівської, Івано-Франківської та 
Чернівецької областей наприкінці березня. 
Зафіксовано ризики затоплення заплав та доріг 
місцевого значення.

Чернігівщина: розвиток весняного 
водопілля (28–31 березня)

На річках Десна, Снов та Сейм триває 
поступове підвищення рівнів води (1–10 см за 
добу).

Наслідки та ризики:
–  Новгород-Сіверський район: початкове 

затоплення понижених ділянок заплави Десни.
–  Чернігівський район (р. Снов): подальше 

затоплення заплави біля міста Сновськ.
–  Транспортне сполучення: можливий 

парку.
–  Сума завданих збитків державі сягнула 

колосальних 7 мільйонів гривень.
Службова недбалість чи свідоме 

ігнорування?
Фігуранти справи мали забезпечувати 

охорону території, проте, за даними 
Спеціалізованої екологічної прокуратури, вони 
не вжили жодних заходів для запобігання 
вирубці. Тепер інспекторам інкримінують ч. 1, 
2 ст. 367 КК України (службова недбалість, що 
спричинила тяжкі наслідки).

Що загрожує експосадовцям:
–  Позбавлення волі на строк до 5 років.
–  Позбавлення права обіймати певні 

посади.
–  Стягнення багатомільйонних збитків на 

користь держави.

перелив дороги місцевого значення між селами 
Великий Дирчин та Малий Дирчин.

Рівень небезпеки: І (жовтий) – потенційно 
небезпечні погодні умови.

Західна Україна: Реагування на опади 
(29–31 березня)

Через прогнозовані значні дощі на річках 
суббасейнів Прута та Сірету (територія Івано-
Франківської та Чернівецької областей) 
очікується зміна гідрологічного режиму. 

Прогноз:
–  Підвищення рівнів води на 0,3–1,0 м над 

поточними показниками.
–  На цей момент загрози негативних 

наслідків (масштабних затоплень осель) 
не вбачається, проте ситуація потребує 
моніторингу.

Хронологія екозлочину

Увага

GreenNews
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маки перуанської та продукти, багаті на 
антиоксиданти, як-от гранатовий сік та 
чорний шоколад, що покращують загальний 
кровообіг. Проте важливо пам’ятати, що 
природні засоби діють накопичувально і не 
можуть бути повноцінною заміною лікам у 
гострих випадках без поради лікаря.

Сьогодні сфера застосування 
силденафілу виходить за межі інтимної 
сфери. Препарат успішно використовують 
для лікування легеневої артеріальної 
гіпертензії і навіть досліджують 
його потенціал у боротьбі з хворобою 
Альцгеймера. День Віагри — це 
нагадування про те, як наука може 
несподівано змінити людське життя на 
краще, перетворюючи побічні ефекти 
на революційні рішення. Якість життя 
складається з багатьох факторів, і 
поєднання здорового способу життя з 
досягненнями сучасної фармакології  
дозволяє кожній людині почуватися 
впевнено.

РЕВОЛЮЦІЯ У ФАРМАКОЛОГІЇ: ЯК ВИПАДКОВЕ ВІДКРИТТЯ ВІАГРИ 
ВПЛИНУЛО НА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ МІЛЬЙОНІВ

27 березня у світі неофіційно 
відзначають День Віагри — дату, яка у 1998 
році назавжди змінила сучасну медицину 
та соціальні аспекти людських стосунків. 
Саме цього дня Американське управління 
з продовольства і медикаментів (FDA) 
дало зелене світло препарату силденафіл, 
який став першим пероральним засобом 
для лікування еректильної дисфункції. 
Цікаво, що Віагра з’явилася на світ завдяки 
щасливій випадковості: дослідники 
компанії Pfizer спочатку розробляли ці ліки 
для лікування стенокардії та гіпертонії. 
Хоча вплив на серцевий м’яз виявився 
помірним, побічний ефект, виявлений 
під час клінічних випробувань, виявився 
справжнім проривом, який відкрив нову 
еру в сексології та урології.

Віагра залишається одним із найбільш 
досліджених та впізнаваних препаратів 
у світі, ставши культурним феноменом. 
Вона не лише допомогла мільйонам 
чоловіків повернути впевненість, а й 

зняла табу з обговорення сексуального 
здоров’я, зробивши цю тему частиною 
відкритого медичного діалогу. Проте лікарі 
наголошують, що навіть такий перевірений 
засіб потребує обережності. Головними 
протипоказаннями залишаються 
серйозні серцево-судинні захворювання 
та одночасний прийом нітратів, що може 
призвести до критичного зниження 
артеріального тиску. Тому консультація 
з фахівцем перед прийомом «блакитної 
пігулки» є обов’язковою умовою безпеки.

Поряд із медикаментозним лікуванням, 
сучасна медицина звертає увагу на 
природні альтернативи, які допомагають 
підтримувати чоловіче здоров’я без 
різкого втручання в роботу серця. Серед 
них виділяють L-аргінін — амінокислоту, 
що сприяє розширенню судин, екстракт 
женьшеню, відомий своїми тонізувальними 
властивостями, та цинк, який є критично 
важливим для вироблення тестостерону. 
Також ефективними вважаються корінь 

Консультація з фахівцем перед прийомом «блакитної пігулки» є обов’язковою умовою безпеки

якщо ви берете напій у свій посуд!
3.  Організуйте «куточок сортування» 
Не обов’язково мати п’ять різних відер. 

Почніть з розділення лише двох фракцій:
Чиста сировина (папір, скло, метал, 

пластик типу 1 та 2).
Загальне сміття. Коли звикнете — 

додасте окремі контейнери для небезпечних 
відходів (батарейок та ламп).

4.  Купуйте на вагу та без пакування 
Зернові, горіхи, спеції та навіть побутову 

хімію у багатьох містах вже можна купити 
у власну тару. Це не лише екологічно, а й 
економно — ви не переплачуєте за брендову 
коробку чи пакет.

5.  Ремонт замість смітника 
Перш ніж викинути зламаний фен 

чи порвану куртку, дайте їм другий шанс. 
Ремонт речей — це основа філософії сталого 
споживання. А якщо річ вам більше не 
потрібна, але вона в гарному стані — 
віддайте її на благодійність.

INTERNATIONAL DAY OF ZERO WASTE: СВІТ ОБИРАЄ НУЛЬ ВІДХОДІВ

Цей день, проголошений ООН, закликає 
людство переосмислити свої споживчі 
звички. У 2026 році акцент зроблено 
на децентралізації переробки сміття та 
відповідальності виробників.

Як долучитися до Zero Waste у 
березні?

З огляду на початок сезону прибирання 
та садівництва, впровадження принципів 
«нуль відходів» є особливо актуальним:

–  Компостування: Замість спалювання 
сухого листя (що шкодить екології та 
карається штрафами), облаштуйте 
компостну яму. Це забезпечить вас 
безкоштовним добривом для малини та 
овочів.

–  Ревізія гардероба: Під час весняного 
прибирання не викидайте старі речі на 
смітник. Віддайте їх у благодійні фонди або 
пункти переробки текстилю.

–  Відмова від пластику на цвинтарях: 
Напередодні поминальних днів екологи 

закликають купувати живі квіти або 
сухоцвіти замість шкідливого пластикового 
декору.

5 простих кроків до Zero Waste у 
вашій оселі

Перехід до життя без сміття — це не 
про миттєву відмову від усього пластику, а 
про маленькі щоденні звички. Спробуйте 
почати з цих п’яти кроків вже сьогодні:

1.  Скажіть «ні» одноразовому пакету 
Носіть із собою стильну екоторбу (шопер) 

або легкі сіточки для овочів та фруктів. 
Один багаторазовий мішечок здатний 
замінити до 200 пластикових пакетів на рік.

2.  Обирайте багаторазове замість 
пластику 

Замініть паперові стаканчики (які 
насправді вкриті шаром пластику) на 
власну термочашку, а пластикові пляшки 
з водою — на стильну скляну або металеву 
флягу.

Бонус: багато кав’ярень роблять знижку, 

Календар подій на кінець березня
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Сьогодні основний попит на українські 
пелети з міскантусу формують великі 
вітчизняні підприємства та європейські 
замовники, зокрема з Німеччини. Через брак 
вільних площ у ЄС, Україна має потенціал 
стати потужним експортером цієї сировини.

Проте масовий перехід на «зелене 
вугілля» потребує технічних змін. Якщо 
підприємства з твердопаливними котлами 
можуть використовувати міскантус без 
додаткових налаштувань, то газові системи 
та великі ТЕС потребують переобладнання 
установок під новий вид палива. Попри 
це, розвиток розподіленої генерації на 
основі біопалива може стати важливим 
кроком до зміцнення енергетичної стійкості 
українських громад.

ЯК УКРАЇНСЬКІ АГРАРІЇ ВИРОЩУЮТЬ МІСКАНТУС ЗАМІСТЬ ГАЗУ ТА 
ДРОВ

В Україні набирає обертів вирощування 
міскантусу — високої енергетичної трави, 
яку фахівці називають «зеленим вугіллям». 
Ця рослина, що сягає трьох метрів заввишки, 
вже кілька років успішно використовується 
в Британії, Німеччині та Франції як 
ефективна альтернатива традиційним 
видам палива. Наразі в Україні створюються 
експериментальні поля для вивчення 
економічної вигоди переходу соціальних 
об’єктів — шкіл та дитсадків — на цей вид 
енергії.

Енергетичний потенціал та 
екологічність

Міскантус демонструє вражаючі 
показники тепловіддачі: спалювання однієї 
тонни сухої трави дає на 20% більше тепла, 

ніж аналогічна кількість дров. Більше того, 
така кількість біопалива здатна замінити 
приблизно 500 кубометрів природного газу. 
Окрім енергетичної цінності, рослина є 
екологічно корисною, оскільки під час росту 
активно поглинає вуглекислий газ.

Економіка вирощування:
–  Перший урожай: з’являється через два 

роки після посадки.
–  Продуктивність: палива з одного 

гектара міскантусу вистачає на місяць 
обігріву для 20 приватних будинків.

–  Автономність: для забезпечення 
теплом одного приватного будинку достатньо 
виділити під культуру близько 20 соток 
землі.

Ринок та адаптація інфраструктури

Палива з одного гектара міскантусу вистачає на місяць обігріву для 20 приватних будинків

Сезон тиші: законодавчий захист 
та громадянська відповідальність

Варто нагадати, що саме сьогодні, 1 
квітня, в Україні розпочинається так званий 
“Сезон тиші”, який триває до 15 червня. Це 
період масового розмноження диких тварин 
та гніздування птахів. На законодавчому рівні 
забороняється проведення робіт, що є джерелом 
підвищеного шуму та неспокою: санітарні рубки 
лісу, пальба, вибухові роботи, використання 
моторних суден та проведення ралі.

Орнітологи закликають громадян бути 
особливо уважними під час прогулянок. Якщо 
ви знайшли пташеня, яке випало з гнізда 
(злітка), не поспішайте його “рятувати” і 
забирати додому. У більшості випадків батьки 
знаходяться поруч і продовжують його годувати 
на землі. Втручання людини часто приносить 
більше шкоди, ніж користі. Найкраща допомога 
— це не створювати шуму та тримати домашніх 
тварин на повідку під час прогулянок у парках 
та лісах.

Майбутнє орнітології та цифрові 
технології

Сучасна орнітологія активно цифровізується. 
Великої популярності набули мобільні додатки, 
що дозволяють ідентифікувати птахів за 
співом або фотографією. Це сприяє розвитку 
“бердвотчингу” (birdwatching) — спостереження 
за птахами як хобі. Це не лише чудовий спосіб 
психологічного розвантаження та єднання з 
природою, а й важливе джерело даних для 
науковців. Звичайні люди, фотографуючи 
птахів у своїх садах, допомагають орнітологам 
відстежувати зміни в популяціях та терміни 
прильоту видів.

Міжнародний день птахів — це свято 
надії. Попри всі виклики, птахи продовжують 
повертатися додому. Їхній спів — це 
нагадування про те, що життя непереможне. 
Робота орнітологів сьогодні є важливою 
частиною національної безпеки в екологічному 
вимірі, адже стан нашої фауни — це дзеркало 
стану нашої землі.

ІСТОРІЯ СВЯТА ПРИРОДИ: СВІТ ЗМІНЮЄТЬСЯ — ПТАХИ ПІД ЗАГРОЗОЮ

Сьогодні, 1 квітня 2026 року, світова 
спільнота відзначає одне з найстаріших 
та найважливіших екологічних свят — 
Міжнародний день птахів (International Bird 
Day). Це свято виникло ще наприкінці XIX 
століття у США, а згодом, завдяки підписанню 
Міжнародної конвенції з охорони птахів у 1906 
році, набуло глобального статусу. В Україні цей 
день традиційно збігається з Днем орнітолога 
— професійним святом людей, які присвятили 
своє життя вивченню пернатих, їхній поведінці, 
міграційним шляхам та збереженню видів, що 
перебувають на межі зникнення. Сьогодні ці 
дати набувають особливої гостроти, адже зміна 
клімату та техногенні катастрофи ставлять під 
загрозу існування тисяч видів крилатої фауни.

Історія та філософія свята: від 
перших шпаківень до глобальних 
конвенцій

Витоки Міжнародного дня птахів сягають 
1894 року, коли вчитель з американського 
містечка Ойл-Сіті запропонував провести 
дитяче свято на честь птахів. Ідея швидко 
поширилася світом, оскільки людство вже 
тоді почало усвідомлювати: зникнення навіть 
одного виду птахів тягне за собою незворотні 
зміни в ланцюгу живлення. Птахи — це не 
просто окраса природи чи джерело натхнення 
для поетів; це “санітари” лісів, невтомні борці 
зі шкідниками сільськогосподарських культур 
та головні розповсюджувачі насіння багатьох 
рослин. Без них природний баланс був би 
зруйнований за лічені роки.

Орнітологи — фахівці, що вивчають 
птахів — наголошують, що 1 квітня обрано не 
випадково. Саме в цей час більшість перелітних 
птахів повертаються з теплих країв до своїх 
домівок, готуючись до періоду гніздування. 
Це час великого оновлення природи, коли 
небо наповнюється співом, а ліси та водойми 
оживають після зимової тиші. Проте повернення 
додому для багатьох пернатих перетворюється 
на справжнє випробування на виживання.

Орнітологія в умовах війни та 

екологічних викликів 2026 року
Для українських орнітологів останні роки 

стали періодом безпрецедентних досліджень. 
Військові дії на території України докорінно 
змінили міграційні маршрути багатьох 
видів. Птахи, які століттями зупинялися на 
відпочинок у плавнях Дніпра чи на узбережжі 
Азовського моря, змушені оминати ці зони 
через постійний шум вибухів, використання 
освітлювальних ракет та руйнування їхнього 
природного середовища.

Фахівці зазначають, що шумове 
забруднення та хімічне ураження ґрунтів і 
водойм негативно впливають на репродуктивні 
здібності птахів. Деякі рідкісні види, як-от 
рожевий пелікан чи чорний лелека, змістили 
свої ареали глибоко в тилові райони або за 
межі країни. Робота орнітолога сьогодні — це 
не лише спостереження в бінокль, а й складний 
моніторинг із використанням супутникових 
міток та аналіз великих даних, щоб зрозуміти, 
як адаптувати заповідні зони до нових реалій.

Чому птахи життєво необхідні для 
людства?

Значення птахів в екосистемі важко 
переоцінити. Ось лише кілька факторів, які 
підкреслюють важливість професії орнітолога 
та Міжнародного дня птахів:

Контроль популяції комах. Один синичий 
виводок за день з’їдає стільки комах-шкідників, 
скільки важать самі пташенята. Без птахів ліси 
були б знищені гусеницями та короїдами за 
лічені місяці.

Запилення та поширення насіння. Птахи 
відіграють ключову роль у регенерації лісів. 
Наприклад, сойки “висаджують” тисячі дубів 
щороку, ховаючи жолуді в землю і забуваючи 
про них.

Індикатори чистоти довкілля. Орнітологи 
називають птахів “канарками в шахті”. Зміна 
чисельності або поведінки певного виду миттєво 
сигналізує про екологічне неблагополуччя 
в регіоні: забруднення повітря, води або 
накопичення пестицидів у ґрунті.

Робота орнітологів є важливою частиною національної безпеки в екологічному вимірі
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